万下

2015年7月7日 星期二 本版编辑:赵恩霆 美编:牛长婧 组版:陈华



5日晚,在希腊雅典,支持在公投中投否决票的人们在街头庆祝。 新华/美耶

任性说"不"后 还得看人脸色

希腊公投否决债权人方案,接下来命运要看欧洲央行

综合新华社7月6日消息 希腊内 政部6日凌晨公布的计票结果显示,在 5日就是否接受国际债权人"改革换资 金"协议草案举行的全民公决中,对约 94%选票的统计显示,反对协议草案 者约占61.3%,支持者约占38.7%,投 票率约为62.5%。

希腊政府曾在全民公决前许诺,会在公决后48小时内与债权人达成协议。但希腊前议长米马拉基斯和一些分析人士说,如果债权人不像希腊政府期望的那样"合作",双方无法尽快达成协议,这次公决结果有可能让希腊走向违约并危及其欧元区成员国地位,产生严重经济和社会后果。

希腊全民公投后,欧盟各方5日宣布将就希腊债务问题举行紧急磋商。欧洲议会主席舒尔茨5日晚发表声明,敦促希腊尽快提交改革方案以便重启谈判。鉴于希腊人民的处境会因此变得更加困难,他表示欧元区峰会将讨论对希腊实施人道主义援助。

欧洲理事会主席图斯克随后宣布,应法国和德国领导人要求,7日将召开欧元区国家元首和政府首脑会议讨论希腊问题。欧元集团主席戴塞尔布卢姆表示,欧元集团将在7日召开财长会商讨希腊局势。

希腊接下来的命运将掌握在欧洲央行手中。希腊银行业上周起因缺少流动性而实施资本管制。众所周知,没有一个经济体可以在银行业瘫痪的情况下正常运转。如果欧洲央行恪守规定,要求希腊银行业只有在具备偿债能力的前提下才能接受央行贷款,那么欧洲央行6日起将停止向希腊银行业提供现金。不过,欧洲央行行长德拉吉多次强调希腊主权债务危机可能引发的人道后果。

美国《纽约时报》认为,德拉吉可能将想方设法绕过这些规定。欧洲央行同样将观望7日欧元区紧急峰会将作何决定。在德拉吉难以狠下决心的情况下,还存在另外一种可能。欧亚集团欧洲区负责人拉赫曼说,上述峰会旨在帮助央行在今后数天作出艰难抉择,其中一项目的可能是,为央行把希腊踢出欧元区提供"所需要的政治外衣"。

《纽约时报》报道,欧洲央行官员和银行业高管5日晚在希腊雅典召开会议,讨论接下来的举措,可能包括进一步限制希腊储户提现能力。希腊政府一周前说,希腊各银行将在7日重新营业。但据希腊银行业协会会长卡采利3日提供的数据,希腊银行业仅剩10亿欧元现金。这意味如果银行本周开门,恐慌情绪将使这些现金迅速被提光,除非政府进一步下调提款额限制。



6日,在希腊财政部外,即将离职的财长瓦鲁法基斯在记者的包围中离开。新华/路透

希腊"男神"财长辞职了

本报见习记者 王晓莹 编译

在希腊全民公决拒绝接受国际债权 人"改革换资金"协议草案后,希腊财政 部长瓦鲁法基斯6日宣布辞职。瓦鲁法基 斯说:"全民公决结果宣布后,我获悉欧 元区财长会议的参加者和各种'伙伴'有 某种'倾向',希望我'缺席'会议;总理认 为这样做可能会对他达成协议有潜在帮 助。因此,我今天辞去财政部长职务。"

现年54岁的瓦鲁法基斯在今年1月 希腊左翼政党上台后,担任财政部长一 职。此前,他一直是混学术圈的,还曾放 话"永远"不会为政治而离开学术界。瓦 鲁法基斯的父亲是希腊一家钢铁巨头公 司的主席,瓦鲁法基斯自小便受到良好 的教育,毕业于希腊的莫赖蒂斯学校,这 所学校盛产政治学、经济学与艺术方面 的精英。

取得英国埃塞克斯大学博士学位后,瓦鲁法基斯留校任教,也曾在东英吉利亚大学教书。后来,英国右翼政党领袖撒切尔夫人三度当选首相,持左翼思想的瓦鲁法基斯便"逃离"英国,前往澳大利亚悉尼大学教经济。2000年,瓦鲁法基斯回到希腊,到雅典大学担任经济学教授。这不仅是因为他想家了,也是因为澳大利亚的政治也受到右翼势力的影响,

这让他感到"厌恶"。

在担任财长之前, 瓦鲁法基斯是个 不错的教授, 他在博客、文章和采访中经 常用简单直白的语言阐释高深的经济学 原理, 深受人们欢迎。他的朋友、美国得 克萨斯大学的加尔布雷斯教授说, 瓦鲁 法基斯具有很强的学术能力, 学生都很 喜欢他。"他从事研究多年, 是个具有创 新意识的人。"

和欧洲大多数政治家不同,瓦鲁法基斯自担任财长以来,就一直是个"叛遂"角色。他外形俊朗,极具个性,被德国《世界报》称为"性感男神",在希腊国内人气颇高,甚至还有女粉丝团将他视作偶像。单从打扮看,他就与不少财长格格不入。竖起的衣领,不愿扎进西裤的衬衫和谈判桌上强硬的态度都是他的标志,他甚至曾穿皮夹克赴欧盟财长会谈判。

瓦鲁法基斯的朋友曾告诉英国广播公司,瓦鲁法基斯是出于"道德责任"才出任财长一职。上任后,他兢兢业业,被朋友们称作"工作狂",每晚只睡几个小时。从财长的位置辞职后,瓦鲁法基斯又可以回到学术圈,继续从事经济学研究,做个"男神"教授总比在谈判桌上唇枪舌剑容易得多。

外交部:

新疆根本不存在所谓禁止封斋问题

本报讯 外交部发言人华春莹 6日在例行记者会上表示,中方对土 耳其近日发生针对中国的暴力活动 表示高度关切,已要求土方采取切 实有力措施,保护中国在土公民和 机构的安全和正当合法权益。

有记者问,近日土耳其发生多起针对中国的游行示威。中方是否就此与土方交涉?据报道,事件起因是有关中国政府禁止新疆穆斯林民众封斋等维族人问题的报道。你是否认同这种说法?

华春莹表示,维吾尔族是中国 56个民族大家庭的一员。生活在新疆的1000多万维吾尔族民众安居乐业,享有宪法规定的宗教信仰自由,根本不存在一些报道中提到的所谓新疆维族人问题。希望有关方面和人士不要无中生有,造谣诬蔑。

她说,我们对土耳其近日发生针对中国的暴力活动表示高度关切,已要求土方采取切实有力措施,保护中国在土公民和机构的安全和正当合法权益。我们要求土方尊重中国主权和领土完整,在有关问题上谨言慎行,与中方共同努力,维护中土关系的健康稳定发展。

中国提名金立群任亚投行候任行长



据新华社北京7月6日电 记者6日从财政部了解到,根据6月29日在北京举行的筹建亚洲基础设施投资银行(亚投行)特别财长会通过的变亚投行候任行长遴选程序,中国政行候任行长遴选程序,使任于大使选人。据了解,金立群为亚投行解进任业投行筹建多边临时政部书处的曾担任中国财政长、中国副行长、此前曾担任中国副行长、中国副长、亚洲开发银行第一副事长、更职,其际金融有限公司董事长等中取,具部有在政府领导和管理经验。

《亚投行协定》规定,应通过公 玩够明和择优的程序选举行长,应通过公 长应是域内成员国的国运。劳,57个 长应是域内成员国民快投入宣传,57个 重投行愈向创始成员国尽快选举行的特别财长会决定候任行战,并通过尽候任何的婚人员国尽性。 是国须在2015年7月31日下旬举假定。 是国须在2015年8月下旬举后,就是不 员工,次首席谈判代表会议上确后,定 发行长人选。亚投行正式成立后,定 将任行长选举为行长。 在首次理事会上根据《亚投行协定》 有关规定,将候任行长选举为行长。

安倍内阁反对率 首次超过支持率

调查结果还显示,有81%的日本国民认为,安倍内阁在安保法案问题上没有很好地向国民做出说明。对于延长国会会期强行通过安保法案的做法,有61%的人表示反对,只有28%的人表示赞成。对于行使集体自卫权问题,反对者比5月份的调查增加了3个百分点,达到58%,赞成者为29%。一名资深自民党官员称,如果安倍在会强行通过安保法案,内阁支持率估计还要下跌10个百分点。 (宗天)